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Information zur Ratssitzung vom 17. Februar 2009 
 

Zu TOP 1: Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 

Das Protokoll der letzten Ratssitzung wurde jedem Ratsmitglied zugestellt. Es gingen keine Än-

derungswünsche ein und dem Protokoll wird zugestimmt. 
 

Zu TOP 2: Straßenbeleuchtung 

Ortsbürgermeister Dörner verweist auf die Unterlagen zur Sitzungseinladung und erläutert den 

PowerPoint-Vortrag. 

Nach Beratung stimmt der Ortsgemeinderat grundsätzlich dem Neuabschluss des Straßenbeleuch-

tungsvertrages zu. Ortsbürgermeister wird beauftragt, bei den weiteren Verhandlungen wie folgt 

vorzugehen: 

1. Es soll auch der Konzessionsvertrag in diesem Zusammenhang neu abgeschlossen wer-

den, ist jedoch nicht unbedingt erforderlich. Die Ortsgemeinde Berghausen schließt sich 

der Mehrheitsmeinung der anderen Ortsgemeinden und der Stadt Katzenelnbogen an. 

2. Es ist eine Ausstiegsklausel nach 10 Jahren aufzunehmen. 

3. Sofern die Ortsgemeinde die Leuchten und das Straßenbeleuchtungsnetz übernehmen 

möchte, geht dieses nach Vertragsablauf kostenfrei an die Ortsgemeinde. 

4. Der vorhandene Kapitaldienst incl. der Umsatzsteuer verbleibt bei der Süwag AG und ist 

zu verzinsen. 

5. Die jährliche Verzinsung ist mit der Stromrechnung zu verrechnen. 

6. Der anzuwendende Zinssatz ist noch zu verhandeln. 

7. Es sollen folgende Wahlleistungen abgeschlossen werden: 

a) Wartung und Instandhaltung des Straßenbeleuchtungsnetzes 

b) Wartung der Leuchte 

c) Anschlussmöglichkeit für Weihnachtsbaumbeleuchtung 

8. Kein Abschluss der Wahlmöglichkeiten Standsicherheit, Werterhaltender Anstrich und 

der zusätzlichen Leuchtenreinigung. 
 

Zu TOP 3: Kommunalwahlen am 07. Juni 2009 

Ortsbürgermeister Dörner verweist auf die Erläuterungen zur Sitzungseinladung und berichtigt, 

dass der Stimmzettel für die Gemeinderatswahl nicht wie bisher vorher verteilt wird, sondern die 

Namen nur im Wahllokal eingetragen werden dürfen. 

Der Ortsgemeinderat ist mehrheitlich der Auffassung, keine Vorschlagsliste aufzustellen. Orts-

bürgermeister Dörner wird beauftragt, eine Kurzfassung der Wahlinfo „Kommunalwahlen in 

Rheinland-Pfalz“ für die Bürger zu erstellen. 

Gegen die vorgeschlagene Besetzung der Wahlvorstände erheben sich keine Bedenken. 

Für die Ortsgemeinderatswahl ist Ortsbürgermeister Stefan Dörner Wahlvorsteher. Aufgrund der 

erneuten Kandidatur von Stefan Dörner als Ortsbürgermeister ist der 1. Beigeordnete Wolfgang 

Wallrabenstein der Wahlvorsteher für die Ortsbürgermeisterwahl. 
 

Zu TOP 4: Verschiedenes 

Hier wird über örtliche Angelegenheiten gesprochen ohne Beschlüsse zu fassen. Dies sind 

insbesonders: 

Nächste Ratssitzung: 

Die nächste Ratssitzung ist am Donnerstag, 26.03.2009 um 19.30 Uhr.  

Die weiteren Termine können der Liste der Veranstaltungstermine 2009 entnommen werden. 
 

Abwasserprobleme Rathaus: 

Im Rathaus gab es wieder Abwasserprobleme. Daraufhin hat die Firma ROHR-MANN die Ver-

stopfung beseitigt und anschließend die Leitung mit Kanal-TV-Kamera vom Schacht aus befah-

ren. Es wurden an der Leitung keine Schäden festgestellt, die zu einer Verstopfung führen könn-
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ten. Wahrscheinlich werden bei Veranstaltungen immer wieder Damenbinden in die Toiletten 

geworfen und abgespült. Diese führen dann nach einigen Wochen zu erheblichen Problemen. 

Zuletzt war es nach dem Weihnachtsmarkt. 

Der Ortsgemeinderat nimmt dies zur Kenntnis und beauftragt den Ortsbürgermeister, an den Toi-

lettentüren Hinweisschilder anzubringen. 
 

Friedhofsangelegenheiten: 

Mit der Sitzungseinladung wurde den Ratsmitgliedern der Terminplan für die Mäharbeiten auf 

dem Friedhof mit der Bitte um Eintragung der möglichen Mähtermine übersendet. Die Ratsmit-

glieder haben noch keine Eintragungen vorgenommen und Ortsbürgermeister Dörner soll den 

Terminplan erstellen und dann mit den beteiligten Ratsmitgliedern abstimmen. 
 

Auffrischungslehrgang Ersthelfer: 

Ortsbürgermeister Dörner informiert, dass sich keine Personen für einen neuen Ersthelferlehr-

gang gemeldet haben. 

Der Auffrischungslehrgang für die Ersthelfer findet am Samstag, 09. Mai 2009 von 9.00 Uhr bis 

16.00 Uhr im Rathaus statt.  
 

750-Jahr-Feier in Berghausen: 

Ortsbürgermeister Dörner erinnert an die Besprechung am Montag, 02. März 2009 um 20.00 Uhr 

im Berghof Berghausen. Hierzu sind auch alle interessierte und mitarbeitswilligen Bergeser herz-

lichst eingeladen. 
 

Zu TOP 5: Einwohnerfragestunde 

Nach der Gemeindeordnung kann der Ortsgemeinderat Gelegenheit geben, Fragen aus dem Be-

reich der örtlichen Verwaltung zu stellen sowie Anregungen und Vorschläge zu unterbreiten. 

Es ist kein Bürger anwesend. 
 

Zu TOP 6: Personalangelegenheiten 

Ab 01. März 2009 übernimmt Frau Ute Bach die „Hausmeistertätigkeit“ im Rathaus. 
 

Zu TOP 7: Grundstücksangelegenheiten 

Hier wird über Grundstücksangelegenheiten gesprochen ohne Beschlüsse zu fassen. 
 

 

Zu TOP 8: Bauvoranfragen und Bauanträge 

Hier wird über ein Bauvorhaben beschlossen, dass nicht von allgemeiner Bedeutung ist. 
 

gez. Stefan Dörner, Ortsbürgermeister 


